



О том, что в Нижнем Новгороде состоится такое грандиозное событие, как открытие летних игр паралимпийцев «Мы вместе. Спорт», наверно, мало кто мог предположить. Хотя, если вспомнить историю, здесь, на стадионе «Нижний Новгород», прошли шесть матчей чемпионата мира по футболу в 2018-м. В октябре 2019 мы принимали у себя VIII Международный форум «Россия – спортивная держава», на котором речь шла о пропаганде здорового образа жизни и о вовлечении населения страны в систематические занятия физкультурой...

И вот теперь наш любимый город стал ещё и местом открытия летних игр паралимпийцев. 20 июня на стадионе «Нижний Новгород», на огромной открытой площадке собрались многочисленные участники команд и гости этого большого спортивного праздника. Встречал их, и приветствовал бравурным маршем наш замечательный Нижегородский губернский оркестр. Затем под праздничную музыку состоялось торжественное представление команд – знаменитый парад участников летних игр из 54 регионов нашей страны! Это было так красиво и зрелищно, торжественно и величественно. Каждая команда с достоинством пронесла знамёна своих регионов. Среди знаменосцев представители Донецкой Народной Республики, республики Крым и Севастополя... наши великие спортсмены: чемпион Паралимпийских игр в лёгкой атлетике, заслуженный мастер спорта России (Н. Новгород), Виктория Ищюлова, чемпионка Паралимпийских игр в плавании (г. Оренбург) и многие, многие другие звёзды Российского спорта.

Мир паралимпийского спорта – это уникальное и удивительное явление. Это всегда торжество духа, силы и человеческих возможностей. Победное чудо. Если у тебя есть мечта нельзя никогда сдаваться. Ни при каких обстоятельствах. Этими словами можно охарактеризовать то театральное действо, которое представили нижегородские артисты камерно-музыкального театра им.

Степанова и театра «Пиано», где главным героем на площадке был клоун-мим Ава-Бука...

А затем состоялся вынос и торжественное поднятие Государственного флага Российской Федерации. Исполнен гимн. После чего выступили почётные гости Паралимпийских игр.

Организаторы ещё и поставили для участников Паралимпийских игр, посредством видео-проекции на большом экране, познакомить с великой историей и повседневностью Нижегородского края. Нижний Новгород считается одним из красивейших городов, является центром Приволжского Федерального округа, несёт в себе бремя "столичности". В стародавние времена его называли не иначе, как "карман России", благодаря Всемирной торговой ярмарке. Сейчас Нижегородский регион обновляется и строится, здесь создаётся спортивный кластер для всех групп населения.

С восторгом было воспринято Приветствие от Президента Владимира Путина, которое зачитал секретарь Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта Марат Филлипов.

«Дорогие друзья! Приветствую Вас и поздравляю с открытием комплексов спортивных соревнований – летних игр паралимпийцев «Мы вместе. Спорт». Отрадно, что ваши игры становятся традиционными и сегодня вновь стартуют соревнования по 22 видам спорта. Отмечу, в нашей стране накоплен большой опыт организации таких массовых турниров. В регионах развиваются совре-

менная инфраструктура для проведения тренировок и соревнований. Эта работа обязательно будет продолжаться. Уверен, что впереди у участников игр напряжённая бескомпромиссная борьба. Отличные возможности продемонстрировать своё мастерство, талант и силу духа. Почувствовать себя единой сплочённой командой. И конечно самого высокого признания заслуживает востребованный, истинно подвижнический труд специалистов и наставников, которые помогают спортсменам-паралимпийцам повернуть в себя и свои возможности, настойчиво добиваться намеченных целей, вдохновляет на новые свершения.

Рассчитываю на то, что нынешние соревнования пройдут успешно, подарят всем яркие, незабываемые впечатления. От души желаю вам удачи!»

Затем выступил председатель Законодательного собрания Нижегородской области Евгений Борисович Люлин с яркой эмоциональной речью:

– Мы с вами сегодня стали частью знаменательного события, – сказал Евгений Борисович, – которое объединило почти 4,5 тысяч человек. Я счастлив и горд, что сегодня Нижний Новгород может достойно проводить турниры мирового уровня, с участием настоящих звёзд спорта. Принимать участни-

Борись,

ков паралимпийского движения – пловцов, теннисистов, дзюдоистов, участников соревнований по триатлону и голболу. Это особая ответственность и честь. Нижегородцам оказано высокое доверие войти в число 14 регионов страны, где будут проходить эти игры. Я абсолютно уверен, что мы его оправдаем. Для успеха у нас есть всё: прекрасные тренеры, многие из которых в прошлом сами известные спортсмены, имеют спортивные арены и стадионы, центры подготовки по адаптивным видам спорта. Мы все надеемся увидеть российских спортсменов на многих международных соревнованиях и, конечно же, на паралимпийских играх в Париже 2024 года.

В своей вступительной речи с трибуны президент Паралимпийского комитета, заслуженный тренер России Павел Алексеевич Рожков напомнил всем, что летне-зимние игры паралимпийцев в нашей стране прошли впервые по поручению Президента России Владимира Путина, сразу после игр в Пекине, где наших спортсменов отстранили.

«После чего мы провели игры в Сочи и вот сейчас уже на другом уровне. Российская семья паралимпийцев благодарит В.В. Путина за поддержку развития паралимпийского движения. За те предпочтения, которые сегодня предоставляются нашим паралимпийцам. Спасибо и Министрству спорта РФ за возможность проведения таких грандиозных соревнований на территории России. Очень признательны мы нижегородскому губернатору Г.С. Никитину за создание таких великолепных условий спортсменам и поддержке предложения провести открытие игр в Нижнем Новгороде».

Продолжительными аплодисментами было встречено выступление зам. председателя Фонда поддержки участников спецоперации «Защитники Отечества» Героя России Алексея Романова. Обращаясь к паралимпийцам, он сказал: «Ваша жизнь посвящена защите нашей

страны на спортивных аренах. Ваша жизнь – подвиг и пример всем нам, гражданам страны. Понимаю, что в ваш строй скоро встанут новые люди, получившие ранения на фронте, которые защищали Родину. И будут защищать уже с вами, достигая новых побед».

Очень тёплые, дорогие сердцу слова в адрес паралимпийцев прозвучали и от директора Департамента физической культуры и массового спорта РФ Максима Сергеевича Уразова. Он выразил слова признательности за мужество, бойцовский характер и высокие достижения российских паралимпийцев.

Настоящая бескомпромиссная борьба разгорелась между командами на спортивных соревнованиях по пяти видам спорта.

Плавание

В Дзержинске, в рамках Паралимпийских игр по плаванию, был проведён чемпионат России среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата и Всероссийские соревнования по спорту среди слабовидящих и лиц с интеллектуальными нарушениями. Соревнования проходили в 50-метровом бассейне спортивной школы олимпийского резерва «Заря». В них приняли участие 421 спортсмен и разыгран 141 комплект медалей.

Среди членов Нижегородской сборной, как отметил заслуженный тренер России Юрий Алексеевич Назаренко, особо отличился Никита Казачинер, завоевавший пять наград: две золотых и три серебряных медали. Александра Рымчалю удостоилась двух бронзовых медалей. София Межинская завоевала две «бронзы» и «серебро». Тринадцатилетний спортсмен Данила Федюнин получил свою первую «бронзу» на столь высоком фестивале.

Дзержинцы Андрей Виткин и Дмитрий Канарин завоевали «бронзу» в составе мужской эстафеты 4X50 метров вольным стилем, а Леонид Ерзутов и Павел Власов в составе смешанной эстафеты 4X100 метров принесли сборной «серебро». Всего нижегородские пловцы завоевали в общую копилку 20 медалей.

